

南阳市两级法院开展“宪法宣传周”主题宣传活动 传递法治力量 守护公平正义

□本报记者 王朝荣

近日,随着第十一个“国家宪法日”的到来,南阳市两级法院通过开展送法进校园、公众开放日等丰富多彩的宪法宣传活动,在全市营造了人人学习宪法、尊崇宪法的浓厚氛围。

市中级人民法院校园普法 用法治之光照亮青春之路

12月3日,市中级人民法院少审庭的法官们走进南阳医学高等专科学校开展一场意义深远的法治宣讲活动。少审庭副庭长艾立以宪法为基石,阐述了宪法作为“根本大法”在保障公民权利、维护社会稳定中的核心作用,带领同学们发现宪法与每个人生活的紧密联系。

“同学们,你们是否觉得校园是一片净土,完全没有暴力的存在呢?”法官助理侯建将话题转向了校园暴力这一敏感而重要的问题。他通过真实案例,深入剖析了校园暴力的成因、危害,并呼吁学生们对校园暴力坚

决说“不”。在侯建的引导下,学生们积极参与讨论,共同探索预防校园暴力的有效路径。

随着宣讲活动逐渐深入,法官洪浩接过话筒,将话题引向更加敏感而重要的性侵问题。“同学们,你们知道如何保护自己免受性侵吗?”她详细讲解了性侵的定义、危害及预防措施,并通过真实案例,引导学生思考如何在面对性侵时勇敢说“不”,并学会寻求帮助。

宣讲结束后,市中级人民法院少审庭精心准备的有奖问答环节将现场气氛推向新的高潮,学生们争相举手,踊跃发言。

市中级人民法院开展“公众开放日”活动 法庭变“课堂” 学法“零距离”

12月3日,市中级人民法院举办宪法宣传“公众开放日”活动,公开审理两起征收房屋行政案件,邀请市政府机关工作人员走进法院,旁听庭审。

庭审中,合议庭严格按照法定程序开展法庭陈述、法庭调查、法庭辩论等环节,围绕争议焦点举证、质证,就案件事实展开陈述与辩论,程序严谨规范,节奏张弛有度,庭审秩序井然,同时,在充分保障各方当事人诉讼权利的基础上,积极引导争议实质化解。卧龙区人

民政府副区长出庭应诉,就案件的实质化解发表了意见。

十次说教不如一次旁听。上完这堂生动且深刻的法治实践课,旁听的政府机关工作人员纷纷表示:“此次活动将‘法庭’变为‘课堂’,让我们对出庭应诉的程序和要求有了更加直观、深入地了解,进一步加深了对行政执法程序性、规范性、合法性的认识。以后我们将严格落实依法行政,努力作尊法、学法、用法、守法的表率。”

镇平县人民法院举行宪法宣誓仪式 初心如磐 责任担当

“忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”12月2日,镇平县人民法院举行宪法宣誓仪式,全体员额法官共同宣誓。

在该院党组书记、副院长郝肖天的领誓下,全体员额法官列队

整齐,右手握拳,庄严宣誓。宣誓人对宪法作出的庄严承诺,也充分表明了他们对宪法的敬畏之情和维护公平正义的坚定决心。

郝肖天表示,向宪法宣誓,既是一种荣誉,更是一份责任,今后他们将恪尽职守、廉洁奉公,忠实履行职责、勇于担当作为,严格遵守政治纪律和政治规矩,以清正、廉政、勤政的实际行动做好本职工作。



社旗县人民法院干警向学生讲解宪法知识 通讯员 焦典范 摄

邓州市人民法院 送法进校园 上好法治课

12月2日上午,邓州市人民法院员额法官金莉莎来到邓州市花洲实验小学开展“宪法进校园”活动。金莉莎在国旗下宣讲,并为孩子们送上了法治宣传大礼包。

金莉莎用生动有趣的语言向同学们讲述了宪法发展的历程、宪法的基本构成、重要地位及重大意义,让

同学们了解到宪法离我们从来都不遥远,在人生的每一个重要时刻,宪法都默默地保护和陪伴着我们。

同学们纷纷表示,通过此次“宪法进校园”活动深刻认识到宪法的重要性,在今后的学习和生活中主动加强对宪法知识的学习,做一个学法、知法、懂法、守法的公民。

宛城区人民法院 播撒法治种子 传递法治力量

12月2日,宛城区人民法院员额法官刘琳瑜以“法治副校长”的身份,来到宛城区瓦店镇第二初级中学开展“送法进校园”法治宣讲活动。

活动现场,刘琳瑜让同学们直观地了解自己在法律框架下的权利与义务,并结合初中生的年龄阶段、知识结构,通过近年来发生的真实案例,从“远离校园霸凌”“远离网瘾毒害”“远离危险物品”三个方面进行讲解,提醒大家要牢固树立法治意识,不做危险的制造者,不做危险的共同施害人,成为懂法守法的新

时代法治践行者。

12月2日下午,宛城区人民法院员额法官邢万里以“法治副校长”的身份,走进宛城区瓦店镇来庄小学开展普法宣讲活动。

活动现场,邢万里结合乡村小学生的心理特点和学习、生活情况,并官围绕校园欺凌、人身安全等话题,结合近期真实案例以案释法,引导同学们要认真学习法律知识,增强自我保护意识,远离不良人群、摒弃不良习惯,做学法、懂法、守法的好少年。

社旗县人民法院 以案释法 为学生送上“法治大餐”

12月2日,社旗县人民法院联合县检察院走进社旗县第一完全学校开展送法进校园活动,与学校3500余名师生共赴一场“法治之约”。

课堂上,刑庭副庭长闫宗森以校园欺凌的概念、特点、表现形式为切入点,结合真实案例向学生们讲解了什么是校园欺凌、如何应对校园欺

凌、校园欺凌涉及的刑法罪名及应当承担的法律责任。同时,闫宗森还结合当前电信网络诈骗高发趋势,向学生们讲解了“涉两卡犯罪”电信诈骗套路,教会学生应对电信诈骗技巧,切实提高反诈防骗能力。课后,干警还向学生们赠送了宪法、预防电信诈骗、预防未成年人犯罪漫画读本等普法宣传册子。③1